

塑强“橙都”经济

本报讯 初冬的早上，寒风凛冽，眉山市丹棱县丹橙现代农业园内却人头攒动，气氛热烈。“近年来，丹棱晚熟柑橘发展快速，走在行业前列，今日一见，‘中国桔橙之乡’果然名副其实。”国家柑橘工程技术研究中心常务副主任、国家现代柑橘产业技术体系栽培室主任彭良志赞叹道。

12月19日，2019中国柑橘产业年会暨丹棱桔橙产销对接会在丹棱举行，来自全国各地的业界专家、协会领导、水果经销商和企业代表齐聚丹棱，以果为媒，以节会友，共谋中国晚熟柑橘发展路径。

丹棱，为何成为全国瞩目的焦点？丹棱桔橙，为何名扬天下？

绿色种植

丹棱桔橙更甜更健康

丹棱桔橙果大、汁多、无核，果计糖度平均在13%以上，被誉为水果中的“软黄金”，其品质优良得益于丹棱得天独厚的地理优势。一是土壤肥沃。丹棱属丘陵地貌，土层深厚，土壤肥力高，属湿润而无积水的壤土。二是气候适宜。丹棱年平均气温16.7℃，每年无霜期达301天，年日照时数939.8小时，全年气候温和、雨量充沛、水热资源良好。

有了丰富的自然资源，还要有种植的好技术。2013年，全县率先制定了全国首套绿色食品——丹棱“不知火”桔橙《生产技术规程》和

生态新村 美如画

近日，巴中市南江县在新农村建设中，以大力推进生态文明建设为着力点，在新建的巴山新居聚居点周围不仅注重保持原来的杉树、松柏等林地，还植入大量生态树种，使森林景观与居民新居相映成景。

(本报通讯员 肖定怀 摄影报道)

图片新闻



»»区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

东坡区

110名村级干部接受经济责任审计

本报讯 近日，记者从眉山市东坡区农业农村局获悉，按东坡区经济责任审计联席会议办公室审计通知要求，近期，该局对全区57个村(社区)110名村级干部任期经济责任开展审计工作，目前审计工作已圆满结束。

据悉，全区共110名村级干部接受任期经济责任审计。区农业农村局围绕“三资”、精准扶贫、村务公开、乡村振兴等方面，通过召开审计动员会、严格审计工作程序、坚持审计结果公示的方式开展审计工作，取得明显成效。审计查出问题资金共291.45万元，提出并被采纳的审计建议86条，问题主要

涉及不合规票据列支、附件资料不齐、签字审批手续不齐等方面。目前，部分问题已纠正，已整改问题资金173.27万元。对尚未整改的问题由各乡镇(街道)负责督办，确保整改工作做实做好。

通过开展此次审计工作，对村级干部任期经济责任作出客观、公正的评价，肯定成绩，指出不足，使村级干部经济责任制度落到实处，还干部一个清白，给群众一个明白。此举为提升村级干部履职尽责能力创造了条件，也为农村社会和谐稳定提供了保障。

(周红盈 本报记者 苏文保)

部门联合严厉打击非法捕捞

本报讯 为做好长江流域重点水域全面禁捕的准备工作，切实改善水域生态环境，保护渔业资源，近日，眉山市东坡区农业农村局、松江镇政府、区交通运输局、区水利局、松江派出所组成联合执法组，开展专项执法整治行动。

巡查中，未发现违法捕鱼行为。为加强整治效果，联合执法组通过拉网式排查，对岷江沿岸眉青村、茶点村、石洋村等有可能藏匿船只的村落进行了细致的排查。对于发现的“三无船只”执法人员第

一时间通知村组干部及相关人员前往现场核实，并依法予以处理。

联合执法组对在限期内未自行处理的“三无船只”当场进行了强制切割清除，共清除船只41只，切割船只32只，现场督促群众自行清理船只9只。此次联合执法行动对非法捕捞行为形成了有效震慑，对遏制使用违规渔具非法捕捞行为、保护渔业资源、促进岷江水域生态环境的和谐稳定起到了积极作用。

(张继业 本报记者 苏文保)

蓬溪县

水利局党员干部接受革命传统教育

本报讯 近日，遂宁市蓬溪县

水利局组织领导干部、机关党员30

余人赴旷继勋纪念馆、旷继勋牛角沟起义遗址开展“不忘初心、牢记

使命”革命传统教育活动，踏寻红色遗迹，缅怀革命先烈。

在红色教育基地，党员干部通过观看历史图片、瞻仰烈士遗物、聆听讲解，回顾了革命先烈们抛头颅、洒热血的峥嵘岁月，深受震撼。

使命”革命传统教育活动，踏寻红色遗迹，缅怀革命先烈。

在红色教育基地，党员干部通过观看历史图片、瞻仰烈士遗物、聆听讲解，回顾了革命先烈们抛头颅、洒热血的峥嵘岁月，深受震撼。

实现丹棱“橙色梦”

精准销售 以品质品牌走向世界

丹棱有“奇果”，经冬挂枝头。在全国各地的桔橙都在忙着上市时，丹棱桔橙却还未开始采摘。“不与两湖抢早、不与赣南争中”的市场定位，让“不知火”成功实现错季销售，同时获得绿色食品A级认证，丹棱成为全国最大优质“不知火”生产基地。

“去年销售额是8000万元，今年还会更好。”丹棱县生态源果业专业合作社理事长陈波是丹棱桔橙经销商的代表人物，谈起丹棱桔橙的前景，他很有信心，“我从2001年开始种柑橘，到处跑批发市场吆喝售卖，却收效甚微，直到2013年搭上了政府的‘快班车’，我的橘子再也不愁卖了。”

从2013年起，丹棱县政府连续7年举办桔橙(桃花)节，同时赴成都、北京、上海、南京、武汉、深圳举办丹棱(不知火)桔橙推介会。丹棱桔橙有了“名气”，就开始大力发展电子商务，建成电商孵化园，通过线上线下融合，“丹棱桔橙”凭借良好的品质、卓越的口碑，不仅成功敲开30多个省、市、自治区消费市场大门，还远销到俄罗斯、东南亚等国家和地区，深受消费者喜爱。

近年来，丹棱还陆续推出了爱媛38、春见、大雅柑、金乐柑、清见等系列柑橘品种，成功实现

从11月到来年6月不间断销售，销售市场得到了极大扩展。通过不断努力，“丹棱桔橙”获得了农业部农产品地理保护标志，成功创建为全省首个国家级农产品地理标志示范样板，发展经验荣获“2017四川十大农业供给侧结构性改革优秀案例”荣誉称号，连续3年成功跻身中国区域品牌百强榜，获评2019年四川省十大优秀农产品区域公用品牌，入选中国农业品牌目

录2019农产品区域公用品牌榜。丹棱成为名副其实的“中国桔橙之乡”。

目前，丹棱已成功走出了“标准化”种出好果子、“规模化”形成好产业、“商品化”创出好名气、“市场化”实现好收入”的特色发展路子，牢牢占领行业制高点，着力建设着全国品质最优、品牌最响、效益最好的晚熟桔橙优势区。

(程欢悦 本报记者 苏文保)

华西广安医院

健康管理质控工作获专家好评

本报讯 近日，四川省健康体检质量控制中心组织质控专家组到四川大学华西广安医院，对该院健康管理中心质量控制工作进行督查，并予以好评。

该院健康管理中心主任王莉晴向专家组介绍了广安市健康管理行业的发展现状。专家组分别就该院健康体检三大质量板块进行了细致检查，现场查看了人员资质、场地、环境、设备，听取了各中心主任的质控工作汇报，检查了各项管理台账，重点查看感染管理、体检报告总检建议、重大阳性结果预警、检后健康增值服务等。

专家组表示，华西广安医院

健康管理中心以三级甲等综合医院资质为基础，为健康体检打下坚实基础；在体检环节上严格控制，流程合理，保证了体检结果真实准确；体检报告三级审核，保证了检查质量；主检建议按照重要程度分级，建议内容丰富详细，具有个性化，涵盖就诊推荐、运动营养保健等多方面内容，实操性强。

该院相关负责人表示，华西广安医院健康管理中心将根据专家组意见，以四川省健康体检质量控制标准进一步规范全市健康体检工作，为群众带来更加完善的健康管理服务。

(王莉晴)

»»乡镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

万胜镇

治理水污染经验获全省借鉴推广

本报讯 走进眉山市东坡区，河水清流，岸绿景美，一派生机盎然景象。万胜镇党委书记李洪庆感慨道：“是河长制的深入推进，才绘就了生态环境的浓厚底色。”在近日召开的全省河(湖)长制推进视频会上，万胜镇作为全省两个乡镇之一，作了典型交流发言，经验被全省借鉴推广。

据了解，万胜镇以水果种植、生猪养殖为主导产业，全镇各类工业企业26家，多年的河道水污染成为生态环境改善的“瓶颈”。近年来，随着河长制在基层乡镇的拓展推进，该镇按照“断污、巡河、造景”的河长制工作思路，通过建立镇、村两级环保问题量化问责机制，强化组织领导，压实工作责任，在全域污水治理和生态修复上连出“四招”。

根治畜禽粪水。万胜镇按照“以种定养、种养结合、就地消纳、循环发展”的养殖新模式，以种植基地规模和类型核定畜禽养殖规模，全域推进畜禽粪水资源有效利用，从根本上避免和减少环境污染。截至目前，全镇成功创建规模以上种养循环达标养殖场20个，并针对基地以外零星分散的农户采取推广简易、有效、低投入又环保的异位发酵模式，因户制宜引导农户新建异位发酵床303个，从而破解养殖污染难题。

整治工业废水。企业布局不集中，治污靶向如何定？该镇首先从市、区重点严管的企业茂华食品厂“开刀”，引导和督促业主新增环保投入400余万元，提标升级改造企

业污水处理设施，使之做到完全排放达标，并示范带动25家企业排放规范运行，同时关闭治理不达标企业2家。“现在企业对河道和庄稼地没有污染，环境与过去大不一样了。”附近村民对此很认可。

整治集镇污水。针对集镇生活污水处理厂一度存在“吃不饱”、河流污染问题始终难解决的症结，该镇“四策”并举发力：一是对“大客户”建专管，对集镇呈点状分布的集中排污单位，新补建支管全面截污；二是对大群体用管，对沿街1500余住户、商户产生的生活污水，通过利用现有下水管，采用雨污合流半截污方式接入主管网；三是对直排户配小管，对临河而居的少数居民，引导其自建小支管，均实现与主管网配套；四是零星户不建管，对在集镇边缘的零星住户，经过“厕所革命”改厕，分散治理解决。

随着水污环境治理工作的全面推进，该镇采取引冲活水、种植水生植物、鱼类增殖放流等方式，不断提高河水自净能力。同时，为加快岸绿造景步伐，该镇整合水利项目资金800余万元，在集镇规划区新建生态河堤3.8公里，完成水岸绿化1公里，沿渠村道美化绿化实现全覆盖。目前，万胜镇域流域水质已从2016年的劣V类提升到今年的IV、III类，水污染防治工作成效明显。

(曾红 刘玲 陶广汉 本报记者 苏文保)

通口镇

30名残疾人喜领分红款

本报讯 “没想到我们残疾人也能当股东，每年还能领取分红款，真是太好了！”近日，绵阳市北川县通口镇30名贫困残疾人领到了北川兴羌马铃薯种植专业合作社发放的残疾人扶贫资金股权量化分红款1.8万余元。

据介绍，北川兴羌马铃薯种植专业合作社现有资产为1000万元，通口镇政府将省残联下拨的贫困残疾人扶贫资金30万元，作为贫困残疾人股权量化资金投

(田明霞 周永玲)